[image: image1.wmf]12


[image: image68.jpg]zhongkao®zm




[image: image69.jpg]


[image: image68.jpg]              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

[image: image70.png]


南安市2013—2014学年度上学期初中期中教学质量抽查
初三年数学试题

                      （满分：150分；考试时间：120分钟）

友情提示：所有答案必须填写到答题卡相应的位置上.

学校   　         班级           姓名    　　       座位号          
一、选择题（每小题3分，共21分，每小题有四个选项，其中有且只有一个选项正确）．

1．下列根式是最简二次根式的是（      ）．

A．
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     　　　C．
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  　　  D．
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2.“从布袋中取出一个红球的概率为0”，这句话的含义是（     ）．
A． 布袋中红球很少     B．布袋中没有球

C．布袋中没有红球      D．布袋中的球全是红球

3.一元二次方程[image: image5.wmf]2
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的根是（    ）．
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4．在Rt△ABC中，若
[image: image10.wmf]1
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=

，则∠A的度数是（    ）．
A．30°               B． 45°           C．60°           D．90°

5. 用配方法解方程
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，下列配方结果正确的是（     ）．
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6．顺次连结菱形各边中点所得的四边形是（     ）．
A.矩形         B.菱形      C.正方形     D.等腰梯形

7．如图，已知∠ACB＝∠CBD＝90°，AC＝8，CB＝2，

要使图中的两个直角三角形相似,则BD的长应为（     ）．
A.
[image: image16.wmf]1
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      B.8       C.2    D.
[image: image17.wmf]1
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二、填空题（每小题4分，共40分）：在答题卡上相应题目的答题区域内作答．
8．当
[image: image18.wmf]x

        时，二次根式
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有意义．

9．比较大小：
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10．一元二次方程
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11．若
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12. 在△ABC中，D、E分别为AB、AC的中点，DE=5
[image: image26.wmf]cm

，则BC=      
[image: image27.wmf]cm

.
13．若两个三角形的相似比为3：5，则这两个三角形对应角平分线的比为         ．
[image: image72.jpg].D//////////C/




14. 某药品经过两次降价，每瓶零售价由100元降为64元．

已知两次降价的百分率相同，则每次降价的百分率为         ．

15．如图，点
[image: image28.wmf]O

是△ABC的重心，若
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16．在Rt△
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中，
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17. 阅读材料：设一元二次方程
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≠0)的两根为
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，则两根与方程的系数之间有如下关系：
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.根据该材料完成下列填空：
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三、解答题（共89分）在答题卡上相应题目的答题区域内作答．
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18．（9分）计算：
[image: image55.wmf]12
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19．（9分）解方程：
[image: image56.wmf]2
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20．（9分）如图，△ABC在坐标平面内三个顶点的坐标分别为
A（1，2）、B（3，3）、C（3，1）．
①根据题意，请你在图中画出△ABC；
②在原图中,以B为位似中心，画出△
[image: image57.wmf]''

BAC

使它与△ABC位似且相似
比是3：1，并写出顶点A′和C′的坐标．
  21．（9分）如图，在某校办公楼AC前，挂着“海西先行多做贡献——教育为先；
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南安创新争当榜样——育人为本”的宣传条幅AB,在距楼底C处15米的地面

上一点D,测得条幅顶端A的仰角为
[image: image58.wmf]°

60

,条幅底端B的仰角为
[image: image59.wmf]°

30

，求宣传条

幅AB的长度.（计算结果精确到0.1米）．                               

  22．(9分)在一个不透明的盒子中，共有“一白三黑”四枚围棋子，它们除颜色外无其他区别.

（1）随机地从盒子中取出1枚，则取出的是白子的概率是多少？

     （2）随机地从盒子中取出1枚，不放回再取出第二枚，请用画树状图或列表的方式表示出所有等可能的结果，并求出恰好取到“两枚棋子颜色不相同”的概率是多少？

23．(9分) 如图，平行四边形ABCD，DE交BC于F，

交AB的延长线于E，且∠EDB=∠C.

（1）求证：△ADE∽△DBE;    

(2)若DE=9cm，AE=12cm，求DC的长.

24．(9分) 如图，利用一面墙（墙的长度不超过45米），用总长80米的篱笆围一个矩形场地．
（1）设所围矩形ABCD的边AB为x米，则边AD为多少米（用含x的代数式表示）；
（2）若围成矩形场地的面积为750米2，求矩形ABCD的边AB、AD各是多少米？

25.（13分）已知点A（0，2）、B（[image: image60.png]


，2）、C（0，4）.

（1）如图1，连接BO、BC、AB .

   　   ①填空：AC的长为       ，AB的长为       ；

        ②试判断
[image: image61.wmf]OBC

D

的形状，并说明理由；

（2）如图2，过点C向右作平行于x轴的射线，点P是射线上的动点，
连接BP，以BP为一边在△ABP外侧作等边△BPQ，
当四边形ABQP为梯形时，求点P的横坐标.
26.（13分）如图，
[image: image62.wmf]90

MON

Ð=

o

，矩形ABCD的顶点A、B分别在边OM 、ON上运动，且形状和大小保持不变，其中AB=4，BC=3.

（1）当
[image: image63.wmf]45

OAB

Ð=°

时，OA的长为          ；

（2）连接AC，当
[image: image64.wmf]AC

∥
[image: image65.wmf]ON

时，求OA的长；

（3）设AB边的中点为E，分别求出OA、OB、OC、OD、

OE在运动过程中的长度变化范围.

四、附加题（共10分）：在答题卡上相应题目的答题区域内作答．

友情提示：请同学们做完上面考题后，再认真检查一遍，估计一下你的得分情况．如果你全卷得分低于90分（及格线），则本题的得分将计入全卷总分，但计入后全卷总分最多不超过90分；如果你全卷总分已经达到或超过90分，则本题的得分不计入全卷总分．
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(第15题图)
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